Caoranns

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZIMNMEPINQN FENIKQN AYKEIQN
TETAPTH 4 IOYNIOY 2025
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY

OEMA A

MNa 1i¢ TpoTtdoelg A1 £wg Kal A4 va ypdyweTte 0TO TETPABIO 0aG TOV APIBUO TNG TTPOTAONG
Kal QITTAQ TO YPAUPA TTOU QVTICTOIXEI OTN OWOTH ETTIAOY.

A1.

A2.

A3.

A4.

AS.

Me 1o avTidpaoTthpio Tollens avTidpouv ol

o. KETOVEG.
B. aAdeldec.
Y. aiBépeq.
0. aAKoOAcgq. Movddeg 5

AiveTtal n xnUIKA €§iowon NG atmAAg avTtidpaong:
A,(g) +B,(g) - 2AB(g)

H avtidpaon civai
a. PNOEVIKNG TAENG.
B. TpWING TGENG.
Y. 0euTeEpNG TAENG.

6. TpiTng TGENC. Movdadeg 5
=10 popio tou mpotmeviou CH,CH = CH, umapxouv

ao. 80 kal 11T opoloTTOAIKOi OECOI.
B. 70 kal 21T OPOIOTTOAIKOi OECMOI.
Y. 60 kai 11T opoloTToAIKOi dECOI.
6. 60 kal 21T opoloTToAIKOi dETOI. Movddeg 5

Mola atmmd TIC TTOPAKATW TETPAdEG KPAVTIKWY apIiOuwy, TTOU a@opouv o€
NAEKTPOVIO, €ival duvarh;

1 1

. 1,11 += . (10,0 ——

@ W11+ 6 (10,0, )
v. (2, 0, 1, +%) 5. (3, 2,1 0) Movadeg 5

Na XapaKTnPIioETE TIG TTPOTACEIG TTOU aKOoAouBouv, ypdgovTtag oTo TeTpadid oag,
OiTTAa oTOoVv apIBuO TTOU avTIOTOIXEI 0 KABe TrpoTtaon, tTn AéEn XQXTO, av n
TpoTaon eival cwoTA A TN Aégn AAOGOZ, av n TpdTaon gival Aavlaouévn.

1. HAexkTpOAUTIKR) dIACTACN OTIG IOVTIKEG EVWOEIC €ival N ATTOPAKPUVON TwV
IGVTWYV TOU KPUOTAAAIKOU TTAEYHOTOG.

2. Hpoobnkn avtidpaoTnpiou Grignard o€ rpotravovn odnyei 0TovV oXNUATIONO
TTPWTOTAYOUG AAKOOANG.

3. H Bewpia Tng TpOCOPOPNONG EPPNVEUEI TNV OJOYEVH KATAAUON.
MeTagu Twv popiwv HI avatrtuoocovTal deopoi udpoyodvou.

5. H atouikn akTiva auéaveTal KaBwg TTPOXwpPOUPE aTrd TTavw TTPOG Ta KATW OTNV
opada Twv aloyovwy Tou lMeplodikou lMivaka. Movdadeg 5
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©OEMA B
B1. a. [Moia duo (2) ammd 1a TapakATw ATOPA 1 1I6VTA €ival TTAPANAYVNTIKA;
i ,,Ca” ii. o CU* i, 5o ZN*" iv. ,N
(Movadeg 2)
B. Na aimioAoynoete TNV ammdvinor cag. (Movadeg 4)
Movddeg 6

B2. ¢ 50 mL udartikoU diaAtpato¢ HC/ 1 M mpooTiBetal Trepicocia oTepeOU

B3.

MgCOs, OTTOTE TTPAYMUATOTIOIEITAI N AVTiIOPACON TTOU TTEPIYPAPETAI ATTIO TV XNMIKN
egiowon:

MgCO,(s) + 2HC/(aq) —» MgC/,(aq) + H,O(/) + CO,(g9)
Mpoékuwe n KautUANn (I) mTOU aTtelkoviel Tov OYKO TOU TTAPAYOUEVOU
Sio€e1diou Tou GavOpaka (VCOZ) o€ ouvapTnNOoN e To XpOvo (t).

A
Vco,

>
t

o. 2& TTOI0 ATTO TIG TTAPOKATW TTEPITITWOEIG Ba PITOPOUCE va TTPOKUWEI N
KautuAn (I1);
i Av n avTidpaon TpaypatoTrolouvTav o€ uynAoTepn Bepuokpaaia.
ii. Av n avtidpaon TPAYUATOTTOIOUVTAV HE MEYOAUTEPOUG KOKKOUG
MgCO,.
iii. Me xpnAon idlou oOykou udaTtikoU OIaAUPATOC UOPOXAWPIKOU 0&E0G
(HC/) peyaATepng ouykévTpwaong.
(Movada 1)
B. Na aitioAoynoeTe TNV ammAvInor cag. (Movadeg 4)
Movdadeg 5
To di0geidio Tou avBpaka (CO, ) kai o diBeiavepakag (CS,,) eivar opoiomoAikég

EVWOEIG, TWV OTTOIWV Ta Hoépla £€XOUV ypauuIKA didTagn. AivovTal oI OUVTOKTIKOI
TUTTOI TWV POpPiwV:

Nato CO,: O=C=0

Nato CS,: S=C=S
Na eg¢nynoete mola amd TIG TTapaTmdvw OU0 eVWOEIG €XEl TO UYNAOTEPO OnuEio
Bpaopol. Ta O ka1 S eival nAektpapvntikétepa Tou C
Aivovtal: A(C) = 12, Ar(O) = 16 kai Ar(S) = 32. Movadeg 5



B4.

BS5.

2€ UYNAEG Bepuokpacoieg, OTTWG AUTEG TTOU ETTIKPATOUV OTOV KIVNTHPA €VOG
autokiviitou, 10 N,O pmopei va perarpamei oe NO coppwva pe T xnuikn
eCiowon:

N,O(g) + 50,(9) — 2NO(g)

a. H péon taxutnta mapaywyAs tou NO otnv mapamdvw avridpaon eivai
ion pe 0,06 M/s yia Ta TpwTa 5 s. ATTO 5 s péExpl 15 s n yéon Tax0TNTA TNG
avTidpaong PTTopEi va gival ion JE:

i. 0,09 M/s ii. 0,06 M/s iii. 0,03 M/s iv. 0,01 M/s
(Movada 1)
B. Na aitioAoynoeTe TNV ATAVTNON 0AG (Movadeg 4)
Movdadeg 5
AivovTtal Ta udaTikd diaAupata A1 kal A2 TTou BpiokovTtal oTnv idla Bepuokpaacia.

A1: HCOOH ouykévipwong C
A2: CH3COOH ouykévipwong C

Na egnyfoeTe Tmolo atrd 1a diaAupata (A1 | A2) €xel HIkpOTEPN TIWA pH.
Aivetal 611 TOo +| eTTaywyikd @aivouevo: H- < CHs-.

Ta dedopéva Tou TTPORANUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTIPOCEYYIOEIG.
Movdadeg 4

OEMA I

r1.

AivovTal ol TTapakaTtw avTidpAoEls:

HCI M +@ +H,0
®—"—0® s O—OG >0

(o{[SIAe]o(q +KMRO./
+H,O/H |-|29_,()44
+KMnQO,/ [C5H10,]

H2SO4

Aev ocsidwveral
Xwpig dldoTracn
TNG avBpakikng aAuaidag

S

+ HCN +2H,0 /H'
— MW

Na ypAweTe TOUG OCUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV OPYaVIKWV evwoewv A, B, I, A, E,
Z, 0, K, A, M. Zg 6Aeg TIG avTIdOpAOoEIg TTApAyoVTal KUpIA TTpoidvTa.
Movdadeg 10
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ra.

r3.

MNa tnv TARPN €€oudetépwaon udaTtikoU diaAlpatog (Y1) @aivoAng (CeHsOH) kai
ai8avoing (CH3CH20H) oykou V kal ouykévipwong 0,1 M n kaBepia atrairouvTal
10 mL udartikou diaAvpatog (Y2) NaOH ouykévipwong 1 M. To didAupa tmou
TTPOKUTITEI apaIwWVETAlI O€ TEAIKO Oyko 1 L (Y3).

a. Na utroAloyioete Tov 6yko V Tou udaTiKoU d1aAupaTog Y. (Movadeg 5)

B. Na utroAoyiocete 10 pH TOU dlaAUpaTog Ys. (Movdadeg 4)

AivovTail:
e TiaT10 CeHs50H : Ko= 10710
e 0 =25°C kalI Ky=10"
e Ta dedopéva Tou TTPOBAAUATOC ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
Movdadeg 9
Téooepa doxeia TepIEXouv TO KABEvA TOUG I ATTO TIG EVWOEIG:
1-rpoTTavOoAn, 2-rpoTravoAn, albuAopeBulalBépag, 2-mrpoTrev-1-0An.
Ae yvwpioupe TTOIO €vwon TTEPIEXETAlI OTO KABe doxeio. lNa va 10 Ppoupe
aplBuoupe Ta doxeia (1, 2, 3 kal 4) Kal EKTEAOUPE PHEPIKA ATTAG TTEIpduaTa, atrd TA
OTTOia JIATTIOTWVOUUE OTI:
Q) MOvo TO TTEPIEXOUEVO TwV doxeiwv 1, 3 kal 4 avTidpd Pe VATPIO.
B)ubévo 1O TrEpIEXOUEVO TOUu Odoxeiou 3 atmroxpwpatifel diGAupa Bpwuiou o€
TETPAXAWpPAvVOpaKa.
Y) Hévo 10 TTEPIEXOUEVO TOU doxEiou 4 divel KiTpIvVo iCnua, av UTTOOTEI TNV £TTidpacn
Iwdiou TTapoucia NaOH.

Me Bdon Ta TapatTdvw, va TTPOCOIOPICETE TToIa XNMIKA €vwaon TTEPIEXETAI O€ KABE
odoxeio (Movada 1). Na aITioAoyfoeTe TNV ATTAVINCAR 0AG YPAPOVTAG TIG XNMIKES
€CI0WOEIC TWV AVTIOPACEWY TTOU TTPAYUATOTTOIOUVTAI (MOVADES 5). Movdadeg 6

OEMA A

A1,

Ze udaTikG didAupa Y1 appwviag (NH,) oykou 2 L diaBiBagoupe 6,72 L agpiou

sz METPpNUéva oe STP, otmdTe TTpaAyuaTOTIOIEiTAI AvTidpaon cUPQWVA PE TNV
TTAPAKATW XNUIKA €&iocwon:

NH; (ag) + C¢,(g) - N,(g) + NH,Cl(aq) (1)
KAl TTPOKUTITEl pUBUIOTIKG d1dAupa Y2 pe 60yko 2 L kal pH = 9.
Av yvwpilete OTI Ta udaTIKA dlaAupaTa Bpiokovtal oe Bepuokpacia 6 = 25°C
(Kw=10""%) kot 611 yia Tnv NH,: Kp =105, 161e:

o. valoooTaBuioceTe TN XNUIKA €€iowon ( 1) KAl va €ENYNOETE TTOI0 CWHA OPA WG
0&EIOWTIKO KAl TTOI0 WG avaywYIKO. (Movadeg 4)

B. va TTPpoodIOPICETE TN CUYKEVTPWON TOU dIaAUNATOGC Y. (Movdadeg 5)

Ta dedopéva Tou TTPORAAPATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

y. To aépio N2 TTou TTapayetal dIaBIBAleTal o€ KAEIOTO DOXEIO OTTOU UTTAPXE!
TO0OTNTA 02. ZxnuaTtietal éva poévo o&eidio Tou adwTou, TO BEPUOBUVANIKA

o1a0epoTEPO. Me Baon TIG TTPOTUTTEG EVOOATTIEG OXNUATIONOU TWV TTAPAKATW
0¢e1diwv Tou alwTou va £ENyROETE TTOI0 ATTO AUTA Ta 0&eidla Ba oxXNUATIOTEI.

e AH [N,0]=+82 kJ / mol
 AH® [NO]=+90 kJ / mol

o« AH? [NO,]=+33 kJ / mol (Movadeg 2)
Movadeg 11
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A2. Tia tnv TARpn efoudetépwon 200 mL udatikou diahvparog Ca(OH),

A3.

ouykévipwong 0,5 M atmaimodvial 200 mL  udatikoU SiaAopatoc HC/
ouykévipwong 1 M. Na uttoAoyioeTe:

a. TO TTO0O TNG BeppdTNTAC TTOU €KAUETAI KATA TNV TTAAPN €E0UdETEPWAN TOU
o¢éog atd Tn paon.
(Movadec 4)
B. TNV WOPWTIKA TTieon Tou TeAIkoU OlaAUupatog oToug 25°C. @ewpnoTe TO
yivépevo RT =24 L-atm-mol™.
(Movadeg 3)
Aivetal n TPOTUTIN €VOOATTIa €{oudeTEPWONG IOXUPOU 0&EOG PE 1oxupn Pdon:

AH> =-57,1 kdJ / mol.
Movdadeg 7

2€ KAEIOTO doxeio TrepIEXOVTAI O€ XNUIKN 100ppoTTia, o€ Bepuokpacia 81, 2 mol
agpiou X2, 2 mol agpiou Y2 kal 4 mol agpiou XY cUp@wva Pe TN XNUIKA e§iowon:

X,(9) + Y, (g) 2 2XY(9)

Augdavoupe Tn Beppokpacia oe B2 KAl TAUTOXPOVA TTPOCBETOUPE OTO DOXEIO
1 mol Y2 kal 10 mol XY xwpig va petaBdaAAoupe Tov 6yko. OTav atmmokaTtaoTadei n
vEa XNUIKN 100ppoTTia, oTo doxeio mrepiExovTtal 3 mol Xa.

o. Na utroAoyicete T mol OAwv Twv ouciwv oTn véa B6éon TNG XNMIKAG
ICOPPOTTIAG.
(Movadeg 5)
B. Na Bpeite av n avtidpaon Tpog Ta de€1d (Trapaywyn XY) eival evdoBepun n
egwbepun.
(Movdadeg 2)
Movdadeg 7



	Για τις προτάσεις Α1 έως και Α4 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της πρότασης και δίπλα το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή επιλογή.
	Μονάδες 5
	Μονάδες 5
	Μονάδες 5
	Α4. Ποια από τις παρακάτω τετράδες κβαντικών αριθμών, που αφορούν σε ηλεκτρόνιο, είναι δυνατή;
	Μονάδες 5
	β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
	Μονάδες 6
	i. Αν η αντίδραση πραγματοποιούνταν σε υψηλότερη θερμοκρασία.
	ii. Αν η αντίδραση πραγματοποιούνταν με μεγαλύτερους κόκκους .
	iii. Με χρήση ίδιου όγκου υδατικού διαλύματος υδροχλωρικού οξέος  μεγαλύτερης συγκέντρωσης.
	β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
	(Μονάδες 4)
	Να εξηγήσετε ποια από τις παραπάνω δύο ενώσεις έχει το υψηλότερο σημείο βρασμού. Τα  και  είναι ηλεκτραρνητικότερα του .
	Δίνονται: Αr(C) = 12, Αr(O) = 16 και Αr(S) = 32.
	β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας
	Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, Β, Γ, Δ, Ε, Ζ, Θ, Κ, Λ, Μ. Σε όλες τις αντιδράσεις παράγονται κύρια προϊόντα.
	Μονάδες 10
	α. Να υπολογίσετε τον όγκο V του υδατικού διαλύματος Υ1.
	β. Να υπολογίσετε το pH του διαλύματος Υ3.
	 Για το C6H5OH : Ka = 10-10
	 θ = 25οC και Kw = 10-14
	 Τα δεδομένα του προβλήματος επιτρέπουν τις γνωστές προσεγγίσεις.
	Μονάδες 9
	Μονάδες 6
	Δ1. Σε υδατικό διάλυμα Υ1 αμμωνίας  όγκου 2 L διαβιβάζουμε 6,72 L αερίου  μετρημένα σε STP, οπότε πραγματοποιείται αντίδραση σύμφωνα με την παρακάτω χημική εξίσωση:
	Αν  γνωρίζετε  ότι  τα  υδατικά  διαλύματα  βρίσκονται  σε  θερμοκρασία  θ = 25οC (Kw = 10-14) και ότι για την : Kb = 10-5 , τότε:
	α. να ισοσταθμίσετε τη χημική εξίσωση ( 1 ) και να εξηγήσετε ποιο σώμα δρα ως οξειδωτικό και ποιο ως αναγωγικό.
	β. να προσδιορίσετε τη συγκέντρωση του διαλύματος Υ1.
	Τα δεδομένα του προβλήματος επιτρέπουν τις γνωστές προσεγγίσεις.
	γ. Το αέριο  που παράγεται διαβιβάζεται σε κλειστό δοχείο όπου υπάρχει ποσότητα . Σχηματίζεται ένα μόνο οξείδιο του αζώτου, το θερμοδυναμικά σταθερότερο. Με βάση τις πρότυπες ενθαλπίες σχηματισμού των παρακάτω οξειδίων του αζώτου να εξηγήσετε ποιο από...
	
	
	
	Μονάδες 11
	α. το ποσό της θερμότητας που εκλύεται κατά την πλήρη εξουδετέρωση του οξέος από τη βάση.
	β. την ωσμωτική πίεση του τελικού διαλύματος στους 25οC. Θεωρήστε το γινόμενο .
	Μονάδες 7
	Δ3. Σε κλειστό δοχείο περιέχονται σε χημική ισορροπία, σε θερμοκρασία θ1, 2 mol αερίου Χ2, 2 mol αερίου Υ2 και 4 mol αερίου ΧΥ σύμφωνα με τη χημική εξίσωση:
	Αυξάνουμε  τη  θερμοκρασία  σε  θ2  και  ταυτόχρονα  προσθέτουμε  στο  δοχείο 1 mol Υ2 και 10 mol ΧΥ χωρίς να μεταβάλλουμε τον όγκο. Όταν αποκατασταθεί η νέα χημική ισορροπία, στο δοχείο περιέχονται 3 mol X2.
	α. Να υπολογίσετε τα mol όλων των ουσιών στη νέα θέση της χημικής ισορροπίας.
	(Μονάδες 5)
	β. Να βρείτε αν η αντίδραση προς τα δεξιά (παραγωγή ΧΥ) είναι ενδόθερμη ή εξώθερμη.
	(Μονάδες 2)
	Μονάδες 7

